

中华文明具有突出的统一性，从根本上决定了中华民族各民族文化融为一体、即使遭遇重大挫折也牢固凝聚，决定了国土不可分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念，决定了国家统一永远是中国核心利益的核心，决定了一个坚强统一的国家是各族人民的命运所系。

——习近平2023年6月2日在文化传承发展座谈会上的讲话

广西民族报

主管：广西壮族自治区民族宗教事务委员会

主办：广西民族报社

国内统一连续出版物号：CN45-0063 2023年6月30日 农历癸卯年五月十三 本期8版 第1564期

刘宁深入百色市调研强调

扎实服务好实体经济全面推进乡村振兴 以实际工作成效彰显主题教育成果

6月23日至24日，自治区党委书记刘宁深入百色市，结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和大兴调查研究，聚焦学思想、强党性、重实践、建新功，深入企业和农村围绕壮大实体经济、推动高质量发展和全面推进乡村振兴等进行调研。

当前，全区上下正深入开展“学思想强党性重实践建新功，壮大实体经济、推动高质量发展调研服务”，企业生产经营最迫切需要帮助解决的困难有哪些？壮大实体经济从哪些方面着力？营商环境还有哪些方面需要进一步优化提升？刘宁对此十分关注。“企业如家，要把企业的事当做家里的事来办、来保障，通过调研掌握实情、把脉问

诊、解剖麻雀，把企业发展情况和真实诉求摸清摸透。”调研中，刘宁深入广西中车新能源装备有限公司、广西百矿新材料技术有限公司，走进企业生产车间、项目建设一线，详细了解新能源装备产业基地建设、乘用车铝合金轮毂及铝基新材料轻量化零部件生产研发和新兴产业发展情况，与企业负责人深入交流，认真听取企业发展意见建议，称赞企业家投资广西很有战略眼光，勉励大家坚定信心、扎根广西，互利共赢、协同共赢。

刘宁强调，要贯彻落实习近平总书记关于加强建设以实体经济为支撑的现代化产业体系重要要求，结合开展壮大实体经济、推动高质量发展调研服务，着力营造市场化、法治

化、国际化一流营商环境，大力发展优势特色产业，努力把独特优势、潜在优势转化为产业发展胜势。要坚持系统谋划，注重创新驱动，优化产业布局，打造应用场景，积极构建大中小企业融通发展、产业链供应链互通衔接的新型产业生态体系，加快推进产业智能化、绿色化、融合化，为国家建设具有完整性、先进性、安全性的现代化产业体系多作贡献。要针对调研服务中发现的共性问题 and 重大问题，加紧研究制定上下贯通、部门协同、层层落实的长效机制，切实帮助企业解决急难愁盼问题，凝心聚力壮大实体经济，夯实高质量发展根基，以实际工作成效彰显主题教育成果。

德保县城关镇那造村是刘宁联

系的乡村振兴重点村（脱贫村）。在那造村，刘宁实地考察百香果、生态猪养殖等特色产业发展情况，走到稻田、河道边察看水稻长势和河道治理情况。在村卫生室和党群服务中心，刘宁详细了解乡村医疗、基层党建、乡村振兴有关工作情况，看望慰问驻村工作队、第一书记和基层党员干部群众，勉励大家传承和发扬黄文秀同志优秀品质，不忘初心、牢记使命，勇于担当、甘于奉献，充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，努力在全面推进乡村振兴新征程中作出新的更大贡献。“那造村建设高标准农田、发展设施农业前景广阔，全面推进乡村振兴大有可为。”刘宁强调，要深入学习贯彻习近平

总书记关于“三农”工作的重要论述，坚持“四个不摘”，高度重视抓好粮食生产，发展壮大百香果、生态猪养殖等特色富民产业，持续增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力，扎实巩固拓展脱贫攻坚成果，精准务实全面推进乡村振兴。要紧紧围绕“五个振兴”，学习借鉴浙江“千万工程”的经验做法，保持定力、久久为功，重实效、强实干、抓落实，因地制宜推动乡村产业发展、乡村建设和乡村治理，积极为建设宜居宜业和美乡村探索更多可复制可推广的经验。

周异决以及百色市和自治区发展改革委、工业和信息化厅、农业农村厅负责同志等参加调研。

（来源：广西日报 作者：陈贻泽）

广西举办“十大药膳”及“区域民族特色药膳”集中遴选活动

近日，广西“十大药膳”及“区域民族特色药膳”集中遴选活动在南宁举办，活动遴选出的广西“十大药膳”和“区域民族特色药膳”将在首届广西中医药产业交流大会上推出，持续提升“桂药膳”品牌影响力。

据了解，此次集中遴选共有71个单位参加，159道药膳参选，作品涵盖了广西地区的特色菜肴、汤羹、糕点、饮品、主食等药膳品种，包括蒸、煮、炖、炒等不同的烹制方法，充分发挥“桂十味”、广西区域特色道地药材等性味特点，突出广西药膳的区域特色。

此外，活动现场还设置了中药壮瑶药食养食疗药膳产品展览展示区，共有来自全自治区25家单位展示了点心、饮品、汤羹、膏滋等多种药膳产品，为药膳产品的推广和应用发挥了积极作用。

（新华网南宁6月25日电）

广西京族医药(骨伤疾病)重点研究室获批立项

近日，在广西壮族自治区中医药管理局公布的广西中医药重点研究室建设项目的立项名单中，“广西京族医药(骨伤疾病)重点研究室”获批立项，依托建设单位为防城港市中医医院，该院是此次获批中不含培育的唯一一家市级医疗机构。

该项目筹备于2022年10月，根据自治区中医药管理局下发《广西中医药重点研究室建设实施方案》，成立了项目组。经医院申报，逐层推荐、专家评议和公示等程序，该院顺利入选。

此前，该院主持了京族医药相关课题18项，其中科技部子课题1项，省级课题9项，市级课题6项；制定京族医药相关的广西地方标准2项；研发京族医药院内制剂5种。

重点研究室的建设是开展中医药研究的科研支点与平台，项目的获批，对整合京族医药研发资源，加强京族医药人才培养和传承工作，推动京医骨伤研究中新知识、新技术、新成果的转化和应用具有重要意义。

（通讯员 孔艳梅）



瑶乡党员干部：

铭记党史感党恩 同心向党迎七一

6月27日，在“七一”建党节来临之际，三江侗族自治县县委宣传部、县融媒体中心到挂点联系村高基瑶族乡弓江村开展党史竞答活动，引导全村党员干部铭记党的奋斗历程，弘扬党的优良传统，激发爱党爱国的热情，提振干事创业的精气神。

图为竞答活动现场。

（通讯员 杨明 摄影报道）